



## A Vöröskereszt évtizedei



A Vöröskereszt szegedi szervezetének több évtizedes múltját mutatja be az kiállítás, amely tegnap, hétfőn nyílt meg a Bartók Béla Művelődési Központ épületében. Fényképek, korabeli dokumentumok, képeslapok, érmek, jelvények, oklevelek, különböző fölvilágosító kiadványok segítségével kísérhetik végig az érdeklődők a humanitárius mozgalom szegedi fejlődését, 1945-től napjainkig. A kiállítás 12-ig naponta, 9-től délután 4 óráig tekinthető meg

### ELSŐK A DÉRISÉK

Az Irinyi János kémia-verseny megyei döntőjében a szakközépiskolások kategóriájában a Déri Miksa Gépipari Szakközépiskola tanulói szép sikert értek el. Első helyezett lett Venter Zoltán, aki bejutott az országos döntőbe, második Vad János, harmadik Forgács László. Tanáruk: dr. Farkas Árpád.

### TUDOMÁNYOS ÜLES

A Szegedi Akadémiai Bizottság és a Szegedi Orvostudományi Egyetem tudományos ülést rendez ma, kedden délután 4 órakor dr. Kása Péter egyetemi tanár elnöklésével a SZAB Somogyi utca 7. szám alatti tanácstermében. Ez alkalommal a SZOTE kórbontani és kórszervezési intézetének munkatársai öt előadást tartanak, számolnak be kutatási eredményeikről és vizsgálataik tapasztalatairól.

## Ifjú kémikusok

Az idei tanévben is nagy sikere volt az I-II. osztályos középiskolai tanulók országos Irinyi János kémiai versenyének. Az érdeklődést igazolja, hogy Csongrád megyében 320 tanuló indult. A megyei döntőbe 46 jutott be, Szegeden rendezték meg, s az iskolatípusoknak megfelelően öt kategóriában mérték össze a diákok tudásukat. Az elért teljesítmény alapján 8 került be az országos döntőbe, ök képviselik Győrben megyénk színeit. Az országos döntőbe jutott tanulók és tanáraik:

I. A kategória: I. Boros Péter (Radnóti gimnázium, tanára Sántháné dr. Szeghy Andrea), 2. Zsurka Gábor (Radnóti gimnázium, tanára dr. Fehér Lászlóné). II. B kategória: I. Aranyos Attila, 2. Hegedűs M. Sándor (Radnóti gimnázium, tanár Meleg István). III. A kategória: I. Szederkényi Judit (Ságyvári gimnázium, tanára Molnár Istvánné dr.), II. B kategória: I. Ferencz István, 2. Petrik Péter (Radnóti gimnázium, tanár dr. Fehér Istvánné). III. kategória, szakközépiskolák: I. Venter Zoltán (Déri Miksa

### FELMENTÉS KINEVEZÉS

A Minisztertanács Káplár József külkereskedelmi miniszterhelyettes — érdemei elismerése mellett — tisztviseléséből felmentette, egyidejűleg Dunai Imrét külkereskedelmi miniszterhelyettesé kinevezte.

### NYITVATARTÁS A RÓKUSI POSTÁN

A rókusi kisposta a bővítési munkálatok befejezése után a hét elejétől a következő új nyitvatartás szerint fogadja ügyfeleit: hétfőtől péntekig reggel 8 órától este 7 óráig. Szombaton és vasárnap a hivatal zárva. A pénztár hét közben 8-tól, délután 4 óráig tart nyitva.

### KÖZLEKEDÉSI BALESETEK

A hét végén az országban összesen 97 sérüléses közúti közlekedési baleset történt. A balesetek közül hat halálos, 41 súlyos és 50 könnyű sérüléses volt.

Gépipari Szakközépiskola, tanára: dr. Farkas Árpád). Az országos döntőre Győrben, május 2-4. között kerül sor.

## Adókedvezmény a kukoricatermesztőknek

Ismeretes, hogy az utóbbi két-három évben megyénkben — de az országban is — csökkent a kukorica termőterülete. A szakemberek elsősorban a jövedelmesebb tényezőket említették indokul, azaz: minimális nyereséget, vagy éppen veszteséget produkált ez a korábban jól fizető gabonafajta. E területcsökkenés népgazdasági szempontból viszont igen kedvezőtlen, hiszen a kukorica szerepe a takarmányellátásban, az állatállomány szinten tartásában vitathatatlan. Mivel az európai piacon túlkínálat van búzából, a tengeri azonban keresett, exportálható áru, ez sem lehet mellékes szempont.

Az 1980-ban meghirdetett intenzív gabonaprogram értelmében idén, 1985-ben 15,5 millió tonna gabona megtermelése, betakarítása a cél Magyarországon. A feladat óriási, amit csökkenő kukoricatermelő terület mellett — még ha a búza termőterülete nőtt is — megoldani, bizonytalan kimenetelű. A

Eljött az igazítás ideje. A változást néhány helyen tervezett, mértéktartó növekmény, itt-ott kopás, ebben a korban még jól takaragatható hullás jelzi. Valahogy fazonként kellene adni ennek az emberfőnek. Mindezt egy rövid expozéban vázolom, elképzelésem sok fontos ponton találkozik a mesterével, néhol azonban eltérőek a helyzetéről formált nézeteink. Mindketten szilárdan kitartunk álláspontunk mellett, én a székben — áthatva jövőm iránti felelősséggel —, ő biztos lábakon állva, visszavonhatatlanul abban a tudatban, hogy övé a döntéshozók biztonsa.

Alighanem elmúltak azok az idők — gondolom a fésű útjait követve —, amikor vasárnap délelőtti kikapcsolódást szolgáltatott a borbélynál történő évődés, eszmekocogtatás; a maiak lényegre törő párbeszédét és intenzív munkálkodást igényelnek. A fodrász és megbízója között tárgyiszertü üzleti kapcsolat alakult ki: a lényeg a gyors és pontos teljesítés.

A tükörben megsokszorozodom, a személytelen tárgyak és a személyességüket néhány apró, jellegzetes mozdulattal eláruoló emberek többszöröseben mégis elsősorban magam-

## Fodrásznál

ra figyelek. Ime, tíz perc szünet a kötetlen munkaidő két felideje között, ülök a most mögött, mint egy játékos, amíg megkapja az eligazítást. Szurkolók, slepp most nem érdekel, én már jeleztem a magamét.

Az olló csattanásai közé bekúszik egy történet, amely — ha nem is igaz —, mint pusztá jelentéshordozó: nagyon szép. Történt, hogy egy ügyes kezű grafikus lerajzolta a kávéházi asztalnál üldögélő Karinthyt. Az író kezébe vette a rajzot, hosszasan nézegette közlőrl, távolról, hüvelyk- és mutatóujja közé fogta állkapcsát, s ekként dűnyögött: „Igen, az állam én vagyok.”

Oldalt eltűnik a hosszú haj, teljes szélességében láthatom az állat, megmutatkozik — édesanyám megszerítő kifejezésével — a szív alakú arc. Igen, mondom befelé, l'etat c'est moi, megsillantva — csak magam számára láthatóan a neonfényes tükörben — franciás műveltségemet. Jó mondat ez, pontos. Személyekre lebontott abszolutiz-

mus: olyan öntudat lenyomath, amelyre minden egészséges közösségben szükség lehet.

Formálódik a fej. Igaz, jelentős rövidülés — hol van már az ifjúkor extenzív növekedése! —, de legalább formába szorítottat a lehetőség. Már csak a beretva néhány másodperces működése van hátra, s egy pengeéies kép, amely kimerevül emlékezetem vetítőjében: csatakosan, valamiféle meccsről hazamegyek, kinyitom az alsóvárosi ház nagy, zöld kapuját, s az áldott-jó nagynéni szózatával megakasztja kamaszos lendületem: „Ócsikém, ha tudnád, milyen szép is az angol fej!”

Volt, hogy engednem kellett, átéltem a rámerőszakolt konzervatívizmust, majd mint egy liberális mozgalom zászlaját lengette loboncom a keleten később feltámadó szél, s bár most sem szeretem a nullás gépet, arra azért ügyelek, hogy látásomat ne zavarja a szemembe hulló haj.

Mer jó látni mindent, amit egy tükör befogadhat, ami — végül is — a tükörhöz hasonló.

Dlusztus Imre

## Derült idő

Várható időjárás kedd estig: Túlnyomóan derült, száraz idő lesz. Számottevő felhősödés csak a déli óráktól valószínű, a Dunántúlon már gyöngye eső is lehet. Az eleinte még erős, néhol viharos szél többfelé megélnék. A hőmérséklet napközben 17—22 fokig emelkedik.

### NIVÓDÍJ TÁPIAKNAK

Szövetkezeti Pávákörök és Népzenei Együttesek III. Országos Találkozóját rendezték meg a hét végén Egerben. A területi minősítő versenyeken az „Arany” fokozatot elért együttesek közül a 28 legjobbat hívták meg az országos találkozóra, köztük a tápiéi Hagyományörző Népi Együttes Pávákörét is. A nyolctagú zsűri nívódíjjal tüntette ki a tápaiak „Képek a múltból” című műsorát.

### ÜNNEPSÉG TARJÁNBAN

A II. sz. lakóterületi pártvezetőség ma, kedden 16 órai kezdettel hazánk felszabadulása 40. évfordulója alkalmából ünnepséget rendez a tárjani pártklubban. Ünnepi beszédet mond Balán Miklós, a pártvezetőség titkára. Kultúrmasort adnak a gedói általános iskola uttorói. Itt adják át a lakóterületi pártvezetőség kongresszus emlékszlaját és oklevelét a Tarján I., illetve II. sz. alapszervezetének, a pártkongresszus előkészítése időszakában végzett kiemelkedő munkájukért. Emléklappal jutalmazták a Komplet Ruházati Vállalat Nonstop szocialista brigádját, kiemelkedő közéleti tevékenységéért.

### SEGEDI TUDÓS BÖLLRŐL

Az NSZK-ban megjelenő magyar nyelvű folyóirat, a Profil beszámol arról, hogy Salyámosy Miklós, a József Attila Tudományegyetem germanisztikai tanszékének vezetője 200 oldalas könyvben dolgozta fel Heinrich Böll kölni író munkásságának eddigi eredményeit. Miután Böll Magyarországon is olvasott író, időszerűnek látta, hogy a magyar germanisztika is kielégítse a közönség igényeit — állapítja meg a lap.

## Pályatevésztés

— Maga pályatevésztett ember, Müller kartárs! Nem könyvelőnek, hanem betörőnek kellett volna mennie!  
— Miért, igazgató kartárs kérem?  
— A munkája nem hagy nyomokat maga után!

### MOZGÁS-SÉRÜLTEKNEK

A KÖJÁL egészségnevelési klubjában (Odessa, szolgáltatóház) ünnepi klubfoglalkozást rendeznek a mozgássérülteknek ma, kedden délután 4 órakor.

### VIDEO-SZAKKÖR

A nemrégiben alakult kör következő foglalkozása holnap, szerdán délután 5 órakor lesz a Kárász utcai TIT-klubban. A téma: videokészülékek kezelése.

## Országos szakmai tanulmányi verseny

Tegnap, hétfőn országos szakmai tanulmányi verseny elődöntője kezdődött Szegeden, a Bebrits Lajos Szakközépiskolában. A művelődési és az Ipari Minisztérium, a Csongrád megyei tanács és más rendező szervek képviselői Szeged és Makó hét középiskola intézményének tanáraival és szakokkal közösen készítették elő a versenyt — gépipari, villamosipari, vegyipari, könnyűipari és nyomdaipari szakmákban. Az immár 14 éves múltra visszatekintő vetélkedő mostani fordulójára az ország szakmunkásképző intézményeiből és szakközépiskoláiból 302 fiatal érkezett. A megnyitó után, délelőtt, matematikából és általános elméleti kérdésekből mérték össze tudásukat, délután pedig szakmai gyakorlatokat végeztek. Az elődöntő kétnapos. A tanulók előzőleg gyakorlati és elméleti versenyen szerepeltek, s a zsűri által legjobbnak ítélt diákok jutottak a tegnapi kezdődött elődöntőbe. Mostani eredményük alapján a résztvevők mintegy harmada jut el a Pécsre rendezendő országos döntőbe. A tét nagy: szakmánként az első tíz helyezettnek nem kell szakmai felvételi vizsgát tenni.

## Menetrend- és forgalomkorlátozás

Ma, kedden délután 15.30 és 16.40 között az egyébként a Széchenyi teret érintő autóbuszok ideiglenesen terelelőn járnak. A 17, 60, 60/X, 70, 71 jelzésű kocsik az Attila utcáról a Lenin körútra kanyarodnak, majd a Dózsa utcán közelítik meg a belvárosi Tisza-hidat. A terelelőn a Kálvin téren, a régi Hungáriánál, illetve a múzeumnál állnak meg a kocsik.

Az 1-es villamos forgalmát a II. emlékmű korsoruzása idejére leállítják. Az 5-ös és 7-es trolivonalon a Bartók tér és Ujszeged közt 15.30-tól 16.40-ig trolipótló buszok járnak, a buszokéval megegyező terelelőn. A 9-esek is a Lenin körúton kerülnek el a Széchenyi teret, s tízpercenként járnak.

Az ünnepek miatt a tömegközlekedési járművek a

következő rend szerint járnak: munkaszüneti nap lesz április 4-e, 7-e és 8-a, munkanap lesz április 5-e, szabnap 6-a, s a hét első munkanapja, április 9-e.

Tekintettel arra, hogy az autóbusszoklekedésben április 3-án és 9-én a szokásosnál nagyobb utasforgalommal kell számolni, a Volán a két napon számos mentesítő járatot indít. Harmadikán Kiskunhalasra, Bácsalmásra, Bajára, Tótkomlóra, Csongrádra, Szentésre és vissza indítanak mentesítő buszt. Április 9-én Halasra, Bácsalmásra, Bajára és Tótkomlóra, Szeghalomra, Dunaföldvárra, Dombegyházra, Békéscsabára, Szolnokra, Kiskunmajsára, Csongrádra és Szentésre meg mentesítő. Április 5-én több helyközi autóbust nem indítanak, ezért tanácsos indulás előtt érdeklődni!

## Vonatközlekedés az ünnepeken

A MAV szegedi igazgató-ságától kapott tájékoztatás alapján közöljük, hogy április 3-án, szerdán a munkanapokra, 4-én, csütörtökön a munkaszünetes napokra, 5-én, pénteken a hét utolsó munkanapjára, 6-án, szombaton a szabadnapra, 7-én, vasárnap a munkaszünetes napra, 8-án hétfőn a hét első munkanapját megelőző napokra, míg 9-én, kedden, a hét első munkanapjára meghirdetett rend szerint közlekednek a vonatok.

Mentesítő vonat Szegedről az ünnepek alatt egyedül április 3-án, szerdán közlekedik Budapestre, mégpedig

a menetrendben meghirdetett időtől eltérően később, 13 óra 30 perckor. A többi napokon a Szeged—Budapest és más vonalakon az utasforgalomnak megfelelően erősítik meg a szerelvényeket.

Tájékoztatásul közöljük, hogy a szegedi Nagyjállomás a hőtápvezeték építési munkái miatt — előreláthatólag négy hónapig — megváltozik a vonatok felállításí rendje, vagyis előfordul, hogy nem a megszokott helyről indulnak és érkeznek a vonatok. Ezért tanácsos a vonatba való felszállás előtt erről tájékozódni.

### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6710 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zs:linzsky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 x